
COMUNE DI LENTINI

(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE D¡ DELIBERAZIONE DEL GONSIGLIO COMUNALE

N. 58 data 30 novembre 2023

OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. N.22128 DEL 31 .10.2023, PRESENTATA DAL CONS.
MARCHESE DAVIDE, PER CONOSCERE COME IL SINDACO INTENDA VENIRE FUO-
RI DALLA CRISI POLITICA SEGUITA ALL'AZZERAMENTO DELLA GIUNTA FORMA-
LIZZATO IL 14 SETTEMBRE 2023.

L'anno duemilaventitrè il giorno trenta del mese di novembre, alle ore 19.10 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Vice Presidente del C.C. si è
riunito il Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione urgente di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di legge,
risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente VinciAlessandro.

Scrutatori: Magnano Agata - Sanzaro Efrem - Greco Cirino.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X 10. IPPOLtTO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULtCt Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente invita il Consiglio a procedere con I'esame dell'argomento iscritto al n.9 dell'ordine del
giorno che risulta essere <<INTERROGAZIONE PROT. N.22128 DEL 31 .10.2023, PRESENTATA
DAL CONS. MARCHESE DAVIDE, PER CONOSCERE COME IL SINDACO INTENDA VENIRE FUO-
RI DALLA CRISI POLITICA SEGUITA ALL'AZZERAMENTO DELLA GIUNTA FORMALIZZATO IL 14
SETTEMBRE 2023.>> e dato atto che il Consigliere interrogante, Marchese Davide, al momento
della discussione risulta assente, ai sensi dell'art.15, comma 4, del vigente Regolamento per il fun-
zionamento del Consiglio Comunale, dichiara decaduta la suddetta interrogazione.

ESCE il Consigliere Campisi Luigi. Presenti n.l0



Al PresÍdente del ConsÍglio

-Comunálê d¡ Lentin

Al Signor Sindaco del Comune di

Lentini

Al Segretario Generale

All' Ufficio Protocollo

OGGETTO; INTERROGAZIONË ex art.15 del regolamento per il

funzionamento del Consiglio Comunale dí Lentini.

PREMESSO CHE:

-L' ultimo Consiglio Comunale viene celebrato alla data del 14

Settembre 2023 ed in quello stesso Consiglio, il Sindaco formalizza di

fatto la øisi polÍtica azzerando la GÍunta Comunale e presentandosi da

solo, senza alcun Assessore;

- Ai più sembra incompresibile tale scelta dato che la maggioranza flno

ad allora non aveva fatto mancare il proprio sostegno, quindi crisi al

buio senza apparentí motivi validi che ad ogg¡ ancora persiste;

Dato che:

Alla data odierna si nota il perseverare della stasí

Politico/Amministrativa, con soli tre Assesori ad oggi senza

deleghe, senza valenza politica ne tanto meno tecnica utili solo

allo scopo di poter delberare ín Giunta ma non avendo di fatto
altre responsabílità perche non affidatari dí deleghe;
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Dopo il botta e rísposta in seguito alle conferenze stampa, una dei

tre ex Assesori e l'altra del Sindaco a seguire con scamb¡ di accuse

reciproche, che hanno buttato nello sconcerto Ia città;

SI CHIEDE:

ln ambito politico come pensa dí uscire da questa situazione íncresciosa da

lei stesso creata che sí è protratta per un tempo biblico dal punto di vista ,

vuoi politico che amministrativo, con quali donne ed uomini intende
formare la squadra di governo ed a quale maggioranza dovrebbero fare
riferlmento;

Cosa imprescindíle è capire se lei ha ancora una maggioranza che la sostiene

e da chi è composta, va da se che secondo il più classico dei príncipi

democratici se non dovesse averla verrebbe meno il fondamento della sua

stessa permanenza in carica;

Dal punto di vista squísitamente amminístrativo a che punto si trovano
nell'ordine:

Bilancio consuntÍvo e bilanci prevísíonali;

Gara d'appalto per la raccolta dei rifiuti;

Progetti del PNRR o se preferisce di ríqualificazíone urbana;

Progetto sulla Vittorio Veneto;

Rapporto con i dirigenti che non trovano Assesori dí riferimento e personale

del Comune, in generale;

Veda Sindaco lei deve non al Consigliere proponente ma alla cíttà di Lentini
tutte queste risposte;
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Sí richiede, cortesemente, anche risposta scritta;
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Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

IL IGLI

È copia conforme per uso amministrativo

DEL C.C. IL

IL SEGRETARIO

Lì,

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio . .con prot. n

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.69/2009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it al n. .... indata .*1 5 0Jc 2023.

ul _*ç-¡*6-*ï, non sono pervenuti reclami

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

e che avverso il presente atto, nel periodo dal
e/o opposizioni.
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Lì,

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

dat.1...5..¡10 2û23 "t.3 0 Ð¡C..2û2S.anonnadell'art. lg7delvigenteO.EE.LL.echeconrrolastessa-

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

ai sensi dell'art. 12, comma _, della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE


